

C3 灵修纲要信息

【经文】马太福音七章 1-12 节

「你们不要论断人，免得你们被论断。2 因为你们怎样论断人，也必怎样被论断；你们用甚么量器量给人，也必用甚么量器量给你们。3 为甚么看见你弟兄眼中有刺，却不想自己眼中有梁木呢？4 你自己眼中有梁木，怎能对你弟兄说：『容我去掉你眼中的刺』呢？5 你这假冒为善的人！先去掉自己眼中的梁木，然后才能看得清楚，去掉你弟兄眼中的刺。6 不要把圣物给狗，也不要把你们的珍珠丢在猪前，恐怕它践踏了珍珠，转过来咬你们。」7 「你们祈求，就给你们；寻找，就寻见；叩门，就给你们开门。8 因为凡祈求的，就得着；寻找的，就寻见；叩门的，就给他开门。9 你们中间谁有儿子求饼，反给他石头呢？10 求鱼，反给他蛇呢？11 你们虽然不好，尚且知道拿好东西给儿女，何况你们在天上的父，岂不更把好东西给求他的人吗？12 所以，无论何事，你们愿意人怎样待你们，你们也要怎样待人，因为这就是律法和先知的道理。」

【纲要主题】13 带出基督显实际

中心节：所以，无论何事，你们愿意人怎样待你们，你们也要怎样待人，因为这就是律法和先知的道理。
(12 节)

引言：今天经文主要是论述，天国子民的属灵实际就是在生活上带出基督。我们里面没有基督生命的品质与度量，这是因为缺少神话语的光照。生命度量小的人常会从自己生出许多的论断，常会站在自己角度，以个人观点、偏见和狭隘的圣经知识来论断他人、定罪弟兄。主耶稣教导天国子民不可论断人，凡事要先度量自己。若要别人如何待自己，也当如何待人，这就是律法和先知的道理——带出基督的属灵实际。此外，主耶稣还应许我们：你们祈求，就给你们；寻找，就寻见；叩门，就给我们开门。愿这应许被我们都得着，阿们，感谢主！

经文纲要：

一、扩大度量不论断 (1-6 节)

1. 天国子民不论断 (1-2 节上)：「论断」是审判，定罪之意。「论断人，」指挑剔别人短处，宣判人家罪状，而其中往往掺进许多主观「己」意。「你论断人，神也让人来论断你。」意思是「你们种的是什么，收的也是什么。」这是神的政治。天国子民不当论断定罪他人。

1. 扩大度量量自己 (2 节下)：「量器」用在人的身上就是「度量」。属天度量越大的人，他越有容人之量；反之，属天度量越小的人，他对别人的宽容度也就越小。主说，「你们用什么量器量给人，也必用什么量器量给你们」。扩大度量的秘诀就是先用「量器」度量自己。

2. 刺与梁木哪个大 (3 节)：「刺」转指小过失，「梁木」转指大过错。论断人的不合适之处是，往往只看见别人的小弱点 (刺)，却看不见自己更大的过失 (梁木)。

4. 先移梁木再除刺 (4-5 节)：人眼中有「梁木」而要急于除去弟兄眼中「刺」的人，耶稣定罪这是假冒为善的人。如果我的梁木先去掉，我就亮了，就能帮助弟兄也得光亮。人总得要先叫自己受破碎，好扩大自己属灵的度量，才能使自己成为神放在弟兄们当中的恩典。

5. 圣物不给狗和猪 (6 节)：狗——罪人，猪——假弟兄，均指污秽不洁的人 (彼后二 22)。你把圣物给狗吃，而狗并不知什么是圣物，它转过来还可能咬你。你把宝贵的东西给猪，它不知道宝贝而践踏了。登山宝训就像是圣物，若你把它拿来论断世上的罪人与假弟兄，不但圣物被践踏，你还会被反咬。

二、扩大就得「好东西」 (7-11 节)

1. 祈求寻找并叩门 (7-8 节)：「祈求」是没有动作的，只是意思的表达；「寻找」是有行动的，但没有达到那地方；「叩门」则是到那地方了。主给我们一个厉害的应许，毫无保留：祈求就给你们，寻找就寻见，叩门就给你们开门。

2. 饼鱼岂换石与蛇 (9-10 节)：耶稣打比喻说，父母尚且不会用石头充当饼，蛇充当鱼满足孩子的所求。「饼」象征生命的供应；「石头」象征没有生命的事物；「鱼」象征基督和祂的生命，使我们能胜过周围的环境。「蛇」象征撒但，会引诱并陷害我们。

3. 天父大恩赐基督 (11 节)：耶稣说，我们虽然败坏，尚且能把东西留给儿女，何况在天上良善纯全的父，岂不更乐意把「好东西」给我们吗？「好东西」广义的说，是指基督自己；狭义的说，是指待人的方法。基督也毫无保留的舍去祂自己，让我们可以得着祂。神是这样的待我们，神也愿意看见我们以同样的心思去对待他人。

三、扩大生命显基督 (12 节)

最后，耶稣作了总结说，律法和先知的道理，就是：「我们渴望得着他人什么样的待遇，我们必先以此去待他人。」设身处地为别人着想，这是天国子民对待人的原则。「律法和先知」所要表达的就是基督 (罗十 4)。神把上好的给我们，就是把基督给我们。作主门徒的人若要活出天国子民的实际，只有顺服基督生命的引领，天国的实际也就可以在我们身上开始。

结语：基督徒生活的行为准则，乃是根据最高的属灵原则——带出基督。人里面有了基督的生命，就要凭这生命来行事，凭这生命待人。凭着生命待人就是用里头的基督来服事人。人里头的基督越少，就越不能服事人，反倒常常冒犯别人，去论断弟兄，因他的里面满了自己。一个满有基督身量的人是一个属灵度量顶大的人，大到能服事很多人，包括那与自己不同、反对、苦待自己的人，如同主耶稣自己。神既然把基督的生命放在我们里面，岂不测试我们要如何带出基督的生命来对待与服事弟兄吗？愿我们都能认识与看见

自己的生命的贫乏与软弱，进而迫切渴望基督生命更加丰盛的充满我们。「亲爱的主耶稣，你说我祈求，你就给我；我寻找就必寻见。愿你除去我里面论断人的生命，加给我服事人的生命，因为这是你的生命，是我所渴慕的生命！奉恩主耶稣的名祷告。阿们！」

明日灵修进度：太七 13-29

【真心话】13「登山宝训」——祈求、寻找与叩门（太七 1-12）

「你们祈求，就给你们；寻找，就寻见；叩门，就给你们开门。因为凡祈求的，就得着；寻找的，就寻见；叩门的，就给他开门。你们中间谁有儿子求饼，反给他石头呢？求鱼，反给他蛇呢？你们虽然不好，尚且知道拿好东西给儿女，何况你们在天上的父，岂不更把好东西给求他的人吗？」（太七 7-11）

引言：今天灵修经文（太七 1-12）主要是论述，天国子民的属灵实际就是在生活上带出基督。有二方面的教导：1) 不宜论断（1-6节）；2) 祈求、寻找、叩门的精义。论断的教训并非要我们不要判断，判断是在善恶、真假之间有分辨。论断是以自己的观点，站在神的立场要去定他人的罪。一个自己眼中有梁木的人，竟然主动地要去掉弟兄眼中的刺，这是一幅富有幽默感和讽刺性的图画。猪会践踏它脚下的珍珠，流浪的狗会咬把献过祭的肉喂它们的人。这教训指出信徒虽然不应论断别人，但对人要有足够的明辨力，而不要把圣物给狗，不把珍珠丢在猪前。此外，主耶稣还应许我们：你们祈求，就给你们；寻找，就寻见；叩门，就给我们开门。地上的父亲虽然是罪人，但当儿女们向他有所要求时，尚且会用好的东西去满足他们的需要，何况我们那位完美的天父，岂不会把更好的东西赐给求告祂的儿女吗？最后，耶稣作了总结说，旧约诫命的精义，就是：「我们渴望得着他人什么样的待遇，我们必先以此去待他人。」凡事设身处地为别人着想，主动地先将自己所喜欢的作在别人的身上，这是天国子民对待人的原则。

【牧者短讲】向神有一个渴慕的心（寇绍恩）

登山宝训讲到基督徒的生活，我们怎么样在生活当中成为盐、成为光，有一个好的见证、可以让我周围的人因我、因你，好行为归荣耀给神。他讲到很多生活里面其实非常细的一些教导。接下来他又说到一个蒙福的原则，我们常常都好希望上帝祝福我，但是那个蒙福里面有一个很重要的原则是什么呢？我读给你听这一段：他说，你们祈求就给你们，寻找就寻见，叩门就给你们开门。你能不能够得到上帝更多的一个祝福？里面有一个关键就是：你有没有跟他要。主要你跟他要。那个「求」，那个「求」的意思是什么？就是你里面有一个很强的动机说我要、我要！如果，「好啦」，「随便啦」，你要不要喝什么？随便！这个，我有一个好漂亮的戒指你要不要？给你。放那边吧。如果这样，大概我们不会珍惜神给我们的恩典。

神要我们有一个心说：我渴慕。好像《圣经》上说：饥渴慕义。那个渴慕好像鹿切慕溪水，那个鹿跑得很快，跑跑跑.....你知道跑得很快，运动得很快，完了以后第一个反应是什么？就是渴嘛！你刚刚跑完那个马拉松，最想要的是什么？这时候请你吃牛排？不会。我只要喝水，就是给我水。那个饥渴慕义如同鹿切慕水、切慕溪水。主要我们里面有一个渴慕的心，因为失去渴慕的心，就好像昨天和你分享：最多的宝物、宝贝丢给了那个不会、不懂得珍惜的，就浪费掉了。求神帮助我们，求！你记得《圣经》里面耶稣讲过这

样一个比喻。耶稣用一个，我最近重新读四福音哦，我都觉得好有意思哦，其实我从小就读圣经，我想我圣经读了没有一百遍，也有五十遍。可是每一次读都有一些新的领受。我这次在读圣经的时候我觉得耶稣好有意思。耶稣举很多的例子都用很极端的方式去让那个对比性好大哦，以至于，哦，我明白原来他讲这么极端的例子是要告诉我，那个中间的不一样在哪里。

有一个迦南妇人，有一个外邦的女人，她的女儿被鬼附，她就跑去找耶稣，求耶稣能够救她的女儿。耶稣说：不好拿给儿女的饼给狗吃。其实那是犹太人的一个观念。犹太人觉得，外邦人就像禽兽一样，就像狗一样，他们瞧不起他们。耶稣讲这样的话不是认同犹太人这样的观念，而是说，这是犹太人习惯的一个说法，耶稣就用这个说法。而耶稣用这个说法是为了要伤害这个人吗？你知道神很多的时候，在我们的生命当中让我们遇一些，怎么会这样？怎么会发生这样的事？我怎么会生病？我怎么会遇到这样的事？我怎么会 fire 掉？我怎么会在这个关键的时候钱又被偷了，觉得怎么会这样？上帝允许这些事情发生，其实是给我们一张考卷、一个 test。《圣经》上讲说，试炼、试探其实是一张考卷，是一个 test，上帝要试试看，遇到这样的时候，你怎么回应。你怎么回应呢？这个作妈妈的回应说：是、是、我了解、我懂、真的我知道在你们犹太人来看我们外邦人就像狗一样。但是狗，家里养的那个狗在桌子下面也吃主人桌上掉下来的一点吧。那个意思是说，没关系，随便你说我是什么，你说我是狗也好，我爱我的女儿，我相信你能够救我的女儿。所以就算你这样看我，都没有关系。我要！我要！我要！那个求，是一个迫切。然后耶稣说，这么大的信心在犹太人、在神的选民当中都看不到。这么大的一个信心，谢谢主！求主帮助我们，这一张考卷，这一个妈妈拿到分数了。以至于，主说：照着你的信心，为你成全。而那个时候，她的女儿就好了。

求神帮助我们，主向我们要，主有很多的丰盛，但是你天天坐在那里不动，好像主把，我们常常讲说，祷告好像一张提款卡。主是一个丰富的主，他把一张提款卡给你，就是祷告。但是你拿了那张提款卡却不肯走到，你连走到银行、走到邮局去领钱都不肯，你就得不到。求、去、支取，就必得着。你渴望经历神的蒙福吗？从神而来的福气吗？去、求、支取！

经文：你们祈求，就给你们；寻找，就寻见；叩门，就给你们开门。（马太福音 7 章 7 节）

【真心话】13「登山宝训」——祈求、寻找与叩门（太七 1-12）

一、祈求、寻找、叩门

主耶稣说：「祈求就给，寻找就寻见，叩门就开门。」（7 节）主并且进一步的保证祂的应许，「因为凡祈求的，就得着；寻找的，就寻见；叩门的，就给他开门。」（8 节）祈求是没有动作的，只是意思的表达；寻找是有行动的，但没有达到那地方；叩门则是已经到那地方了，而且还要扣在门上，不是扣在墙上，扣在主的心门上，主就给你开门。主给我们一个厉害的应许，为什么呢？因为神是我们在天上的父。主耶稣接着又说，世上的父母尚且不会用石头给孩子充当是饼，把蛇充当是鱼满足孩子的所求。「你们在天上的父，岂不更把好东西给求祂的人么？」意思是人虽然败坏，尚且能把东西留给儿女，何况在天上良善纯全的父，岂不更乐意把「好东西」给我们吗？在路加福音，主耶稣讲述「祈求、寻找、叩门」的观点，祂前面还加了一个比喻：

「耶稣又说，你们中间谁有一个朋友，半夜到他那里去说，朋友，请借给我三个饼。因为我有一个朋友行路，来到我这里，我没有甚么给他摆上。那人在里面回答说。不要搅扰我，门已经关闭。孩子们也同我在床上了，我不能起来给你。我告诉你们。虽不因他是朋友起来给他。但因他情词迫切的直求。就必起来照他所需用的给他。」（路十一 5-8）

在这个比喻中，最具挑战的地方，就是三更半夜去敲邻居家的门，把邻居一家人叫醒，除非我们是迫不得已、非常紧急的情况下，才会做这样的举动。主耶稣用这个比喻不是要门徒三更半夜去敲邻居的门要饼吃，这是主在回答门徒的问题：「求主教导我们祷告，像约翰教导他的门徒。」主耶稣用这个比喻在教导我们对天上的父祷告应该有的态度。这个比喻中有一个重要的词——「情词迫切」，「虽不因他是朋友起来给他，但因他情词迫切地直求，就必起来照他所需用的给他。」怎么求？「情词迫切地直求」，这是这个比喻的重点。

二、情词迫切地直求

「情词迫切地直求」是什么意思？有的一本翻译成，「不顾面子地直求」、「厚颜地直求」。言外之意也就是说你们应该冒失地、无理地、厚颜地、不顾面子地、不分时间场合地、随时随地、毫无顾忌地去求。这是「情词迫切地直求」最直接的意思。因为我们祷告的对象是——「我们在天上的父」这里没有说：「我们在天上的君王」，而是说我们在天上的父。所以，我们可以坦然无惧来到祂的施恩座前祈求，就像一个无依无靠的小孩，三更半夜肚子真的饿了，就敲爸爸的门，爸爸我肚子饿了，给我饼吃。这是最亲密的父子关系。

在新约中也有这样类似的祷告的例子，迦南妇人去求耶稣医治她女儿的记载。她女儿生病了，于是她就找耶稣说：「主啊，大卫的子孙，可怜我！我女儿被鬼附得甚苦。……主啊，帮助我！」（太十五 22-25）耶稣说：「不好拿儿女的饼丢给狗吃。」（太十五 26）耶稣非常不客气地拒绝了她。我们看这个妇人是怎么做的？她不顾面子，别人笑话也无所谓，她还是要争取。她说：「主啊，不错，但是狗也吃它主人桌子上掉下来的碎渣儿。」（太十五 27）那最后的结局是什么呀？她的孩子得到了医治，而且主耶稣肯定了这个迦南妇人的信心，肯定了她这种祷告方式。

只有被爱的孩子，才可以这样坦然无惧、毫无忌惮地到自己的父亲面前有这样的祈求。如果一个伟大的君王，他是国家的元首，可以说没有人敢去冒犯他；但有一个人敢在他面前毫无忌惮，是谁呢？就是元首的孩子。孩子在自己的父亲面前永远是那样坦然无惧、毫无忌惮，他可以赤露敞开地随便说，他可以全然地依赖父亲、信靠父亲。神就是要让我们以这样的态度来到他的面前，用这样的方式去求。祂已为你预备好天国的宴席让你来享用，而不是地上的碎渣子。

【诗歌与歌谱】祷告等候你

神啊，求你听我的祷告

留心听我口中的言语
因为你是救我的神
我终日等候你

神啊，求你听我的祷告
留心听我口中的言语
因为你是救我的神
我终日等候你

祷告，我要祷告，求你听我的祷告
等候，我要等候，我终日等候你
那等候耶和华的必重新得力
他们必如鹰展翅上腾

祷告，我要祷告，求你听我的祷告
等候，我要等候，我终日等候你
那等候耶和华的必重新得力
他们必如鹰展翅上腾

【会前真心话】13 不论断——扩大属天的度量（太七 1）

「你们不要论断人，免得你们被论断」（1节）这里的论断包括以下二意：1) 审判官的审判；2) 吹毛求疵的。吹毛求疵的人就是度量小的人；人的度量实在是有限，因为人的自高自傲，自满自足，自怜自爱，自私和自义，已经把这个人的容量充塞了。因此，属天的度量要扩大，必须要把人的自己先破碎，看见自己眼中有梁木，梁木先去掉，眼睛就亮了，就能帮助弟兄也得光亮。人总得要先叫自己受破碎，好扩大自己属灵的度量，才能使自己成为神放在弟兄们当中的恩典。所以属天的生活是从个人先作起，从要求度量自己作起。若不从自己作起，一切属灵的知识就会使那人自封为审判官，用来做为给人定罪的根据。属天的度量越大，就是能除掉自己里面那些自以为的自高自傲，自满自足，自怜自爱，自私和自义，使他的里面能盛装属天更多、更大的祝福。

越是属灵生命成熟的信徒，他的属灵度量就是越是大的。他在神面前不敢去论断弟兄，因他越认识自己的软弱，就越能怜悯对方，知道自己也和对方一样软弱，所以能以施恩代替审断的方式来善待对方。他会为着弟兄的益处，并且靠神所赐的智慧，在爱中以合适的方式指出对方的错来，为要挽回建立弟兄。愿我们都悔改在神面前，求神以祂的话来扩大我们灵命的度量，使我们能成为那软弱弟兄的扶持者、代祷者。「主啊！我悔改在你的面前，我常想做审判官，任意论断他人的罪，求你的话来光照我，使我属灵度量能扩充，成为你祝福的管道。感恩祷告奉恩主耶稣的名！」

【经文纲要】13 带出基督显实际（太七 1-12）

一、扩大度量不论断 (1-6 节)

- 1.天国子民不论断 (1-2 节上)
- 2.扩大度量自己 (2 节下)
- 3.刺与梁木哪个大 (3 节)
4. 先移梁木再除刺 (4-5 节)
- 5.圣物不给狗和猪 (6 节)

二、扩大就得「好东西」 (7-11 节)

- 1.祈求寻找并叩门 (7-8 节)
- 2.饼鱼岂换石与蛇 (9-10 节)
- 3.天父大恩赐基督 (11 节)

三、扩大生命显基督 (12 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

